



2022年12月15日 星期四 编辑 史凯 版式 赵恒 校对 王金伟 组版 许涛 新闻报料:3909990



# 阿尔瓦雷斯，梅西身边的“布鲁查加”

冲刺，冲刺，不停地冲刺。阿尔瓦雷斯用他不停歇的脚步，冲垮了沉稳老练的克罗地亚队。

第34分钟，高速前插反越位成功，突入禁区制造点球；第39分钟，反击带球长驱直入，混战中弹射破门；第69分钟，后排高速插上接应梅西传球，为阿根廷队锁定胜局。22岁的“小蜘蛛”，成为史上第二位能够在世界杯半决赛打进两球同时制造点球的球员。

“他一直在不断进步，成长非常快。他拼搏、奔跑、冲击，他创造了机会，整届赛事他都是一名非常重要的球员，他配得上成为全场最佳。”被国际足联评为全场最佳的梅西赛后盛赞了这位年轻队友的表现。

刚到卡塔尔时，阿尔瓦雷斯仅仅只是一个去年才完成国家队首秀、为球队出场不足10次的新晋替补。6场比赛过后，他摇身一变，成为35岁的梅西身边最好的帮手。

天道酬勤，阿尔瓦雷斯的机遇是一点点拼出来的。小组赛首战阿根廷队1:2爆冷不敌沙特队；第二场面对墨西哥队，濒临绝境的阿根廷人迟迟打不开局面，阿尔瓦雷斯替补出场给球队带来活力，阿根廷队连进两球2:0取胜；小组赛最后一场，首次代表阿根廷队首发，阿尔瓦雷斯打入关键进球，帮助球队小组出线；八分之一决赛，阿尔瓦雷斯再入一球，阿根廷队2:1战胜澳大利亚队。

“阿尔瓦雷斯踢得非常好，不仅是因为他进球了，更是因为他对球队中场的帮助。”阿根廷主帅斯卡洛尼评价道。在球场上，阿尔瓦雷斯几乎每时每刻都全力奔跑。进攻时，他不停地前插，去接应队友的每一次传球。防守中，他又作为球队的第一名防守者，通过高位逼抢向对手后防线施压。

虽然身高只有1.7米，但阿尔瓦雷斯跑动积极、活动范围大、带球能力强，这正是他得名“小蜘蛛”的原因——形容他在场上“有八条腿”。从今年夏天加盟英超豪门曼城，到本届世界杯大放异彩，“小蜘蛛”逐渐变成了真正的“蜘蛛侠”。

梅西在年轻时被人们称为“小跳蚤”，有着和梅西相似的绰号，阿尔瓦雷斯一直视梅西为榜样：“梅西是我从小到大的偶像，我从小就梦想能和梅西一起在国家队踢球。”

现在梦想成真的阿尔瓦雷斯，要和他的偶像一起，朝着所有阿根廷人的梦想发起冲击了，他们距离冠军只有一步之遥。

1986年的马拉多纳身旁，有一个叫布鲁查加的小个子球员，那年的世界杯决赛，他接到马拉多纳助攻，打进绝杀球。

决赛场上，阿尔瓦雷斯会成为梅西的那个“布鲁查加”吗？（新华社发）

上图 阿尔瓦雷斯(中)在比赛中射门得分。（新华社发）

## 妙语连珠

“和克罗地亚队的比赛是很艰难的，他们曾夺得过世界杯亚军。他们让本场比赛的胜利显得更加珍贵。”

——阿根廷主帅斯卡洛尼展示了夸奖的最高境界：夸奖对手，也夸奖自己。

“在过去的几年里，梅西可能是世界上最好的球员，他总能带来不同。”

——克罗地亚主帅达利奇实在是渴望拥有梅西这样的球员。

“用这样的方式开始世界杯，对球队来说是一个严峻的考验，但是我们证明了自己有多强大。现在我们赢得了五场决赛，我希望决赛也可以这样。”

——梅西承认首场比赛输给沙特队是个沉重的打击。

“我们已经书写了历史，但我们要让非洲足球站上世界之巅。”

——“黑马”摩洛哥队主帅雷格拉吉的目标就是世界杯冠军。

“足球之美在于差异，每个人的想法都不同，并不总是强队赢得比赛，这就是足球能在全世界吸引无数人为之痴迷的原因。”

——展望和法国队的比赛，摩洛哥队主教练雷格拉吉未战先怯了么？

“比赛环境可能对我们不友好，但我们正冷静地作准备。”

——展望与摩洛哥队的比赛，法国队主帅德尚这是在先找下楼梯子？

（新华社发）

## 球迷说球

### 阿根廷，请别再为我哭泣

□赵改玲 杨帆

多哈时间12月13日，在卡塔尔世界杯半决赛上，梅西率领阿根廷队以3:0大胜克罗地亚队，自2014年巴西世界杯后再次闯入世界杯决赛，很多球迷期待，这一次不用再为阿根廷哭泣了。

在笔者的印象中，同样是来自南美的球队，巴西队和阿根廷队是两种气质的球队，一个像是天生的乐天派，“桑巴军团”带着快乐在踢球，而“潘帕斯雄鹰”阿根廷队却充满悲情，纵有一众天才球星坐镇，世界杯之路总是崎岖坎坷。当他们输球时，全世界球迷陪他们哭泣。伴着《阿根廷，请别为我哭泣》这首歌，我们看过球王马拉多纳的眼泪、“战神”巴蒂斯图塔的眼泪、梅西无奈凝望世界杯……这首歌以及这些画面，都成为世界杯的经典影像。

而这一次，阿根廷队低开高走，闯入决赛，很多球迷都期待他们能捧起大力神杯。理由一：强大的教练组，少帅斯卡洛尼吸取了首场比赛爆冷负于沙

特的教训，在随后的五场比赛中根据对手安排不同的首发阵容，尤其是重用英超布莱顿队中场麦卡利斯特，让球队攻防更为均衡；理由二：球星梅西表现渐入佳境，在为他搭建的进攻体系中发挥了巨大作用，35岁的他很多场比赛犹如天神下凡，尤其是在与克罗地亚队的半决赛，完成了一次“世纪助攻”，淘汰赛梅西场均1进球1助攻，效率惊人；理由三：“小蜘蛛”阿尔瓦雷斯大放异彩，曼城小将成为梅西身边最好的帮手；理由四：目前阿根廷队内团结一场，球员们都能主动以梅西为核心，严格执行主帅的安排，定会运来铁金。

足球是圆的，不到比赛最后，闯入决赛的球队都有可能是冠军，笔者觉得只有一路经历了诸多“生死”的球队会笑到最后，而顺风顺水进入决赛的球队往往是亚军。

我们有更多理由相信，阿根廷，不相信眼泪，“潘帕斯雄鹰”这次要展翅高飞！

### 为孩子们送去冬日温暖 河南体彩2022年“公益体彩 快乐操场”公益活动走进我市

12月14日，河南体彩2022年“公益体彩 快乐操场”公益活动捐赠仪式在焦作市中站区造店回民学校举行。此次捐赠，河南体彩给孩子们带来了足球门、乒乓球台、单杠、双杠、体操垫、足球、篮球、乒乓球、跳绳、羽毛球等2万余元的体育器材，为孩子们送去了冬日温暖。

市体育局副局长杨相军、河南省体育彩票管理中心焦作分中心主任郭海涛等参加了此次活动。

“公益体彩 快乐操场”主题公益活动是国家体育总局体彩中心2012年在全国发起的公益项目，活动为农村偏远地区体育器材匮乏的小学捐赠体育器材和体育设施。过去的9年，“公益体彩快乐操场”共为河南241所乡村中小学送去了总价值超过387万元的体育器材和

设施，惠及7.3万名师生。

该校教导处主任张娇娇对焦作体彩表达了感谢，她说，在今后的学习生活中，学校的老师将同孩子们一起，好好利用这爱心满满的体育器材，努力做好体育教育工作，弘扬体育精神，并将公益理念真正付诸于实践。

公益体彩，乐善人生。多年来，焦作体彩始终坚持“来之于民，用之于民”的发行宗旨，为国家筹集体彩公益金的同时，持续开展各类公益活动和爱心捐赠，福泽了焦作各地乡村学校的中小学生，为“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”而努力前进，向社会传递公益体彩的理念和爱心。⑨

赵改玲 林占坤